

# 链接全球高端资源，助力西安双创走向世界

## ——Founders Space 西安中心案例

当前，“大众创业，万众创新”逐年升温，许多年轻人已经加入到创新创业的大潮中。帮助这些创业者提高自身的创业能力，帮助他们借鉴国际先进经验、对接国际优质资源，实现做大做强的目标，需要一个优质专业国际化的孵化器，才能使他们实现这个梦想。虽然我国各种各样的孵化器如雨后春笋般涌现，但是在国际化的专业服务上还有许多亟待提升之处。Founders Space 西安中心是硅谷总部在中国西北地区唯一授权，致力于全球创新资源链接、整合、运营的众创空间，旨在通过平台为西安建设和发展导入更多的优秀国际资源和尖端科技人才。Founders Space 在打破国内孵化器的瓶颈，全力为创业者提供顶级的国际化支持的同时，也实现了自身的良性发展。

### 一、链接全球高端资源的背景

国务院总理李克强 2014 年 9 月在夏季达沃斯论坛上公开发出“大众创业、万众创新”的号召，“双创”一词由此开始走红。几个月后，又将其前所未有地写入了 2015 年政府工作报告中予以推动。2018 年 9 月 18 日，国务院下发《关于推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版的意见》，指出高校和科研院所示范基地要充分挖掘人力和技术资源，促进人才优势、科技优势转化为产业优势和经济优势，重点完善创业人才培养和流动机制，加速科技成果转化，构建大学生创业支持体系，建立健全双创支撑服务体系。2018 年 12 月 20 日，“双创”当选为年度经济类十大流行语。“双创”的升温，吸引众多年轻人加入到创新创业的大局当中，作为一个优质专业国际化的孵化器，Founders Space 西安中心审时度势，认识到创新创业的必然性，把握年轻者创业的广泛需求，致力于为创业者提供顶级的国际化支持。

随着大西安建设和国家中心城市推进步伐加快，西安高新区的众多优势

更加凸显，区域产业发展突飞猛进，区内各种高新技术企业和高端人才聚集，多种优势资源叠加，已经形成了强大的集群效应，发展前景非常广阔；除此之外，西安高新区创新创业氛围比较浓厚，汇聚了国内外众多创新创业企业和人才，处处充满着创新创业的活力，创新创业生态链日益齐全，具备 Founders Space 西安中心发展的各种条件，吸引 Founders Space 在此安家落户。

2017 年全球硬科技创新大会在西安成功召开后，西安在全球范围的影响力大幅提升，西安高新区发展也备受各方关注。鉴于此，Founders Space 西安中心想通过自身努力，引进美国硅谷等国际优质资源，为在西安高新区创业的企业搭建优质众创平台，帮助他们做大做强。

Founders Space 作为全球十大孵化器运营机构之一，致力于全球性的资源链接与整合，拥有遍布全球的战略伙伴、导师以及投资人，在国内外创投界有着极高知名度。

## 二、链接全球高端资源主要做法及成效

### (一) 主要做法

Founders Space 西安中心是硅谷总部在中国西北地区唯一授权，致力于全球创新资源链接、整合、运营的众创空间，旨在通过平台为西安建设和发展导入更多的优秀国际资源和尖端科技人才。

#### 1. 搭建优质众创平台、帮助企业做大做强

Founders Space 西安中心的目标就是通过链接全球高端创业服务资源，通过基础服务、增值服务、创业学院、出入海计划、特色创孵五大核心服务，助力优秀的创业人才以及初创团队得到更好发展，不断走向国际市场，打造中美联合双向孵化新模式。与其他孵化器不同的是，全球化是 Founders Space 西安中心最大的特色，中心除了提供更具国际化的办公环境外，还为创业公司提供全球领先的创业培训课程，根据创业公司面临的问题，从商业管理、盈利模式、市场运营、投资人关系等各方面提供辅导；还有职业经理人一对一深入创孵，为企业量身定制出海计划；同时为国内外企业国际间的交往与合作提供帮助，自带的硅谷资源和独有的加速器设计为创业者带来实质上的帮扶，助力企业快速成长。

#### 2. 引进更多优质资源、服务区域经济发展

Founders Space 西安中心通过建设实验室或研究院，引进诺奖得主和项目等优质资源，形成“产学研”一条龙发展。通过搭建全球资源桥梁，共享战

略合作伙伴生态圈，提供从专业学习、认知提升、企业参访、行业创新、顶层设计、筹集资本到投入市场的一站式认知教育加速服务。既为诺奖得主等高端资源将科研成果在本地落地转化提供了载体，又为本地企业与国际先进技术接轨搭建了桥梁，可谓是一举多得。

## （二）主要成效

Founders Space 西安中心通过引进国际优秀项目、引入国际优秀人才、海外项目知识产权转化、引入海外资本、国际导师团队项目指导几个方面对西安市的国际创业环境作出贡献。

目前，中心已与多位诺贝尔奖得主进行了深入沟通，力争让他们早日在西安及西安高新区建立诺奖实验室或研究院，尽快进行科研成果转化。

来自以色列的诺贝尔化学奖得主谢赫特曼先生受邀作了主题演讲，并与西安 100 多位年轻创业者进行面对面交流，共商创新创业大计。谢赫特曼先生到西安高新区来，他不仅为众多创业者进行面对面交流指导，而且还把他的家乡成功运营的诺贝尔奖“科学幼儿园”项目及其理念带到了西安高新区，还争取将其在西安高新区落地生根。

11 月 8 日，在 Founders Space 西安中心的帮助下，谢赫特曼诺奖新材料研究院签约仪式在曲江会展中心举行。“谢赫特曼诺奖新材料研究院”落地合作达成共识，陕西省首家诺贝尔研究院正式落地高新区。

## 三、链接全球高端资源政策启示

“Founders Space 西安中心的目标就是通过链接全球高端创业服务资源，通过基础服务、增值服务、创业学院、出入海计划、特色创孵五大核心服务，助力优秀的创业人才以及初创团队得到更好发展，不断走向国际市场，打造中美联合双向孵化新模式。”全球化是 Founders Space 西安中心最大的特色，与其他孵化器不同的是，中心除了提供更具国际化办公环境外，还为创业公司提供全球领先的创业培训课程，根据创业公司面临的问题，从商业管理、盈利模式、市场运营、投资人关系等各方面提供辅导；还有职业经理人一对一深入创孵，为企业量身定制出海计划；同时为国内外企业国际间的交往与合作提供帮助，自带的硅谷资源和独有的加速器设计为创业者带来实质上的帮扶，帮助企业快速成长。

西安高新区作为全国排名靠前的国家级高新区之一，近年来取得的发展成就有目共睹。特别是在营商环境优化和提升服务质量上，西安高新区狠下

功夫，处处为企业考虑，推行的“最多跑一次”等行政效能革命，极大地提升了办事效率，让企业获得了不少看得见、摸得着的实惠和便利。

在 Founders Space 西安中心落地上，西安高新区和软件新城的确提供的是“金牌店小二”服务，不但为其提供了宽敞的办公场所，而且还在房租补贴上为企业着想，给予了支持。同时在人才招聘、培训和讲座等资源对接上，西安高新区为企业一对一服务，主动上门了解企业需求。

随着西安高新区“大干 123，建好首善区”战略持续推进，西安高新区不断“追赶超越，进位争先”，在高质量发展的道路上高歌猛进，区域各项发展日新月异。Founders Space 西安中心落户西安高新区不愧是明智之举，搭乘着西安高新区打造大西安都市圈首善区的东风，Founders Space 西安中心必将会在快速发展的道路上乘势而上，大有作为。

#### 四、链接全球高端资源下一步工作思路

当前，孵化器发展已经迈向了多元化、专业化、国际化的 3.0 时代，国际化对众创孵化器发起了包括视野、水平能力、产业技术垂直、资本和人才等在内的全面挑战。搭建交流与合作通道，对话全球顶级大脑，西安双创国际化正在起步，Founders Space 西安中心能够做的事情还有很多，下一步将着重拓展海外资源，举办海外招商活动，在海外宣传西安创新创业新环境，为引进海外项目落地做基础，并进一步为实现海外项目落地努力，提供项目落地后的持续服务。

展望未来，Founders Space 西安中心在为创业者服务的同时，也积极争取引进更多像谢赫特曼先生一样的优质资源，力争让他们的实验室或研究院，以及先进理念等各种资源带到高新区，形成“产、学、研”一条龙发展，服务区域经济发展。

#### 【实践者说】

Founders Space 西安中心总经理孙晓龙在接受记者采访时表示：“2017 年全球硬科技创新大会在西安成功召开后，西安在全球范围的影响力大幅提升，西安高新区发展也备受各方关注。鉴于此，Founders Space 西安中心想通过自身努力，引进美国硅谷等国际优质资源，为在西安高新区创业的企业搭建优质众创平台，帮助他们做大做强。”

Founders Space 西安中心帮助创业者提高自身的创业能力，帮助他们借鉴国际先进经验、对接国际优质资源，实现做大做强的目标。Founders Space 目

前已经在全球孕育了上百个团队，均已取得了巨大的成功。对于西安高新区他们同样非常看好，并且充满期待，因为成立3个月以来的快速发展，证明了选择是正确的。

### 【案例点评】

Founders Space 西安中心是硅谷总部在中国西北地区唯一授权，致力于全球创新资源链接、整合、运营的众创空间，旨在通过平台为西安建设和发展导入更多的优秀国际资源和尖端科技人才。Founders Space 通过搭建优质众创平台、引进各种优质资源等方式全力为创业者提供顶级的国际化支持，打破了国内孵化器的瓶颈，实现了自身良性发展，同时有利于更好地服务区域经济。



诺奖得主谢赫特曼在“诺贝尔奖西安创业行 2018”活动演讲